

К отчетно-выборной комсомольской конференции института

КОНЧАЕТСЯ очередной комсомольский год. 13 апреля состоится отчетно-выборная комсомольская конференция.

О чем же говорит прошедший год? Приводим краткий перечень дел комсомольской организации ЛИТМО: проведение летних мелiorативных работ на Карельском перешейке при участии 1165 комсомольцев института — и в итоге 3 место по городу; работы на Омской целине при участии 1400 студентов ЛИТМО — в итоге Почетная грамота Омского обкома ВЛКСМ, установление связи с постоянными депутатскими комиссиями при Октябрьском районном Совете депутатов трудящихся, создание и начало работы агитколлектива, организация киностудии «ЛИТМО-ФИЛЬМ» и выпуск первых трех документальных фильмов из цикла «Комсомол ЛИТМО». Последним крупным делом комитета ВЛКСМ явилось создание в институте трех факультетских комсомольских организаций.

Но неправильно и необъективно ограничиться перечнем наших достижений. Комитет ВЛКСМ не сумел по-настоящему вникнуть в жизнь комсомольских организаций групп и курсов, посыл в них работу на самотек, почти не занимаясь вопросами учебно-производственной работы в группах.

Главной причиной невыполнения комитетом ВЛКСМ своей

основной задачи явилась его внутренняя организационная слабость. Из 21 члена комитета почти половина бездействовала, что в основном объяснялось слишком небольшим опытом комсомольской работы. Это должно послужить серьезным предупреждением.

За последнее время сказалось на работе комитета комсомола и недостаточное руководство со стороны его секретаря Е. Плищенко. Неравномерность, чрезмерные перегрузки отдельных членов комитета, часто неподготовленные заседания — все это сопутствовало нашей работе.

Отсутствие учебы актива, повседневной работы с кадрами привело к тому, что даже многие члены курсовых бюро формально относились к комсомольским заданиям, не понимая их политической важности и воспитательной силы.

Наша комсомольская конференция собирается за несколько дней до открытия XIII съезда ВЛКСМ. Несомненно, дух, которым пронизана деятельность всех комсомольских организаций страны по подготовке к съезду и сорочкастную комсомола, скажется и на нашей конференции.

Делегаты конференции должны вдумчиво подойти к разбору всей работы комсомольской организации, наметить пути решительного устранения серьезных недостатков.

Нельзя сторониться повседневных комсомольских дел

Целью комсомольской конференции факультета точной механики, состоявшейся 30 марта, было — выбрать факультетское бюро, обсудить текущие дела на факультете и задачи нового комсомольского бюро.

Секретарь комитета ВЛКСМ Е. Плищенко отметила, что причиной многих недостатков в нашей работе явилось отсутствие повседневного контроля за деятельностью курсовых комсомольских организаций, слабая работа комитета с активом и недостаточная учеба актива. Комитету комсомола при возросшем объеме работы трудно охватить все низовые организации. Это призваны сделать факультетские бюро.

Однако нельзя все недостатки объяснять только отсутствием контроля сверху. Делегаты Б. Бутрин, М. Потеев, А. Кершнер и другие в своих выступлениях правильно отметили безынициативность некоторых курсовых бюро, их нежелание или неумение осуществить что-либо практически. Правильно был поставлен вопрос Ю. Кузьдяевым о комсомольской дисциплине. О слабости комсомольской дисциплины свидетельствует и неполная явка комсомольцев на конференцию, не го-

воря уже о воскресниках и других мероприятиях. А ведь это следствие нашей недостаточной политико-воспитательной работы.

Нужно шире развертывать и поднимать работу наших агитаторов. — Агитатором должен быть каждый член бюро, каждый комсорг, каждый комсомолец, — сказал секретарь бюро I курса Ю. Мальков.

Неправильно сводить обязанности агитаторов к чтке газетного материала, как это делают даже некоторые члены курсовых бюро.

Агитатор обязан интересоваться и учебной работой, и воскресниками, и, наконец, факультетскими праздниками.

Главное видеть в любом даже маленьком деле большой политический смысл. Такова основная мысль, которую подчеркивали в своих выступлениях многие делегаты конференции. Можно надеяться, что новое бюро учтет все высказанные пожелания.

В факультетское бюро выбрали 7 человек: Р. Захарову, А. Зеличенко, Ю. Малькова, Ю. Рябову, Э. Бантор, К. Филиппова, З. Копытину.

Комсомольское бюро факультета ТМ

Улучшим комсомольскую работу в группах

Задача факультетского бюро состоит в повышении активности комсомольцев нашего факультета и улучшении контроля над комсомольскими организациями потоков и групп. Об этом говорилось на комсомольском собрании факультета ТМ.

Студент IV курса А. Евтушенко говорил о работе комсоргов в группах. К сожалению, в некоторых группах несерьезно подходят к выборам комсоргов. Зачастую комсомольцы выбирают своими вожаками людей, абсолютно равнодушных к жизни группы.

На основании выступлений делегатов конференция решила, что необходимо в каждое комсомольское дело вкладывать глубокий политический смысл, усилить работу в групповых организациях и на потоках, улучшить состояние стенной печати, обеспечить стопроцентную явку комсомольцев на строительные работы.

Мы надеемся, что выбранное бюро хорошо наладит комсомольскую работу.

В. ГРОМОВА, студентка 212-й группы

Кадров Приборостроению

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома и дирекция Ленинградского института точной механики и оптики

№ 14 (204)

Вторник, 8 апреля 1958 г.

Год издания XIII  
Цена 10 коп.

Создано факультетское комсомольское бюро

26 МАРТА состоялось первое комсомольское собрание оптического факультета. Был рассмотрен вопрос о создании факультетского бюро.

Секретарь комитета Е. Плищенко, выступившая на собрании с докладом о задачах факультетских бюро, отметила, что создание этих комсомольских органов поможет оперативнее и конкретнее осуществлять контроль и помощь курсам, быстрее решать сложные вопросы улучшения учебы и повышения роли самостоятельной работы студентов, будет способствовать развитию СНО, подготовке и проведению факультетских вечеров, праздников и спортивных соревнований. Вместе с партийными и профсоюзными факультетскими организациями они помогут в решении основной нашей задачи — воспитания высококвалифицированных специалистов и будущих руководителей производства.

— Создание факультетских бюро, — сказала Е. Орлова, — своевременно и необходимо. Сама практика работы комитета комсомола подсказала нам эту идею. Существование факультетских бюро в других вузах полностью себя оправдало.

Декан оптического факультета Г. В. Погарев в своем выступлении отметил, что ликвидация в прошлом факультетских бюро и создание вместо них курсовых бюро плохо сказались на укреплении связи между курсами и передаче своего

опыта старшими студентами младшим. Роль комсомольских организаций в вузах возросла. Поэтому задача их теперь — еще полнее использовать все имеющиеся возможности для повышения квалификации выпускаемых специалистов. Большую помощь в этой работе должны будут оказывать факультетские бюро.

— Необходимо, чтобы вновь созданное факультетское бюро, — говорит О. Хршановская, — возглавило работу всех курсов по подготовке к Лио оптики. Плохо проходят у нас вечера, до сих пор не создан факультетский хор. Пусть бюро подумает и об этих вопросах.

Затем выступил преподаватель Н. И. Кетов.

— На нашем факультете, — сказал он, — до сих пор нет организационного центра для объединения работы на курсах. Комитет же комсомола не может полностью справиться одновременно с работой в институтском масштабе и с работой оптического факультета. Вопрос о создании факультетских бюро рассматривался на партийном собрании, его поддержали также Райком и Обком комсомола.

Собрание приняло решение о создании факультетского бюро и избрало в его состав 7 комсомольцев: И. Херуимову, А. Буракову, Н. Миронову, О. Бельникевич, Э. Медникову, Д. Равдель, Л. Шифферс.

В. ШЕВЦОВ

Выполним свое обязательство

15 апреля начнет работу XIII съезд комсомола. Комсомольские организации всех городов готовят свои подарки съезду. На городской, а затем на областной комсомольской конференции комсомольцы г. Ленина дали обязательство отработать в честь XIII съезда и сорокалетия комсомола на строительстве не менее 20 часов каждый.

В нашем Октябрьском районе насчитывается 28 тыс. комсомольцев, они смогут дать 560 тыс. человеко-часов. В переводе на жилплощадь — это 7000 квадратных метров. Значит, многие ленинградцы смогут получить новые квартиры.

Как мы, оптики, выполняем это обязательство?

Уже на всех курсах прошли первые воскресники. Плохо был организован воскресник на I курсе. Бюро курса несерьезно отнеслось к этому нужному делу, не разъяснило ребятам важность проведения воскресников.

Нелюбо работали студенты V, III курсов, 246-й, 245-й групп II курса.

Однако не все комсомольцы принимают участие в воскресниках. Курсовым бюро, комсоргам надо обсудить пожелание отдельных комсомольцев, не явившихся на воскресник, и обязать их отработать эти часы с другими группами.

Добьемся, чтобы наша комсомольская организация могла рапортовать съезду комсомола о выполнении своего обязательства.

Г. МОИСЕЕВ, студент 246-й группы

Не повторять допущенных ошибок

Наше первое факультетское собрание явилось для нас хорошим уроком. Конечно, трудность подготовки его бесспорна, так как в нашей практике оно было первым. И тем не менее можно и нужно было подготовить его серьезнее и лучше.

Курсы были плохо информированы о повестке дня собрания, в группах совсем не обсуждались кандидаты в факультетское бюро. А ведь члены курсовых бюро знали об этом задолго до собрания. Значит, наш актив мало обсуждает все важнейшие вопросы с комсомольцами, а решает их самостоятельно на своих заседаниях. Поэтому собрание и затянулось надолго.

Хорошо, что наши комсомольцы безразлично отнеслись к выбору факультетских бюро, а постарались разобраться, действительно ли необходим этот орган. С. Алексеева правильно выразила возмущение тем, что группы не были информированы о повестке дня собрания. Почему не поста-

вить вопрос о плохой работе курсовых бюро и комсоргов на курсовых собраниях? Мы сами выбираем свой комсомольский актив и должны требовать от него хорошей работы.

Только тогда мы сможем ощутить результаты всей нашей работы, когда будет по-настоящему поставлена работа в группах. Главная задача выбранного факультетского бюро — наладить комсомольскую работу групп, курсов. Нужно перестроить подбор нашего актива.

Необходимо чаще устраивать комсомольские собрания, обсуждать все интересующие нас вопросы, критиковать недостатки в работе комсоргов, курсовых бюро, тогда и работать будет интереснее. Факультетские комсомольские собрания лучше знакомят комсомольцев разных курсов с делами друг друга, содействуют обмену опытом между курсами и имеют большое воспитательное значение.

Комсомольское бюро ОФ

Поговорим по-комсомольски...

Комсомольцы радиотехнического факультета собрались 2 марта на свою первую конференцию, чтобы открыто поговорить о делах факультета.

Чаще всего усилия активистов в том или другом начинании тонут в море спокойствия и равнодушия основной массы наших комсомольцев.

Мысль о создании факультетских комсомольских бюро была единодушно поддержана комсомольцами института, так как правильно организованная работа этих бюро очень многое в комсомольской жизни факультета может изменить в лучшую сторону.

Конференция показала, что комсомольцы много и правильно

требуют от своей организации, верно понимают те основные задачи, выполнение которых должно привести к хорошей работе организации.

Выступающие подчеркивали, что каждое даже маленькое, но плохо организованное дело причинит больше вреда, чем пользы, общему делу. Каждое неподготовленное собрание ведет к развалу работы. Надо строго наказывать нарушителей комсомольской дисциплины.

Конференция отметила целый ряд упущений в работе и указала на необходимость ежедневно, ежедневно добиваться хоть небольших побед.

Комсомольское бюро РТФ

## Расширить пропаганду решений февральского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР

РУКОВОДСТВУЯСЬ решением общего партийного собрания о пропаганде постановления Февральского Пленума ЦК КПСС и решений сессии Верховного Совета СССР, коммунисты кафедры марксизма-ленинизма усилили пропагандистскую и агитационную работу среди студентов I и II курсов. П. А. Меркуляев, В. И. Карлов, Н. И. Кетов, М. А. Бурмистрова, И. З. Кривов, Н. Д. Худякова и другие преподаватели провели беседы в закрепленных за ними учебных группах. Проведена беседа в общежитии со всей группой обучающихся в институте китайских студентов по материалам сессии Верховного Совета СССР.

В беседах преподаватели осветили важнейшие политические и теоретические вопросы, связанные с дальнейшим развитием колхозного строя в СССР, международное значение постановления Верховного Совета СССР о прекраще-

нии испытаний ядерного и водородного оружия. Первые итоги работы в группах показали, что все студенты проявляют глубокий интерес к изучению материалов февральского Пленума ЦК КПСС и решений сессии Верховного Совета СССР. Об этом свидетельствуют задаваемые ими многочисленные вопросы.

Особенно активно прошли беседы в 127-й, 186-й группах. Студенты связывали обсуждаемые вопросы с повышением своей академической успеваемости и укреплением дисциплины. Это очень хорошо, так как связывать теорию с практикой — одно из коренных требований марксизма-ленинизма.

Пропаганду и агитацию материалов февральского Пленума ЦК КПСС и первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва надо всемерно расширять.

А. ДАНИЛОВ

## Еще одно проявление заботы партии и правительства

Решения первой сессии Верховного Совета СССР пятого созыва, направленные на дальнейший подъем сельского хозяйства, на укрепление международной безопасности, на сохранение мира во всем мире, вызвали всенародное одобрение.

Наша партия за последние годы провела в жизнь ряд крупных мероприятий, которые имели своей целью обеспечить крутой подъем сельского хозяйства. Уровень сельского хозяйства в настоящее время настолько вырос, что колхозы сами могут использовать технику. Вот почему единодушно принято постановление о реорганизации машинно-тракторных станций. В связи с этим открываются огромные возможности для расцвета всех отраслей

сельского хозяйства, для дальнейшего повышения материального уровня трудящихся нашей страны.

Не менее важным является решение сессии о прекращении испытаний атомного и водородного оружия. Верховный Совет СССР обратился к парламентам капиталистических стран с предложением поддержать эту инициативу, выражающую волю и стремление всех миролюбивых народов мира.

Мы, студенты, так же, как и весь народ нашей страны, одобряем и приветствуем исторические решения сессии Верховного Совета, так как эти решения — выражение заботы партии и правительства о нас, советских людях.

В. САНИНА,  
студентка 364-й группы

## Наша работа в учебных группах

Члены агитколлектива в своих беседах помогают студентам разобраться в самых разнообразных вопросах, которые повседневно ставят перед ними жизнь. Первый же опыт работы убедил нас в этом целиком и полностью.

До зачетной сессии мы провели по 3—4 политбеседы на темы: «Роль студента-комсомольца в борьбе за коммунизм», «Перспективы коммунистического строительства в СССР» и др. Хочется сказать, что мы, члены агитколлектива, меньше всего стремимся быть лекторами или информаторами. В ходе беседы возникают подчас вопросы, которые мы и разрешаем все вместе. Такие беседы показывают, что большинство наших комсомольцев с интересом и с живым участием относится к жизни страны и нашей комсомольской организации.

Семинары агитколлектива, т. е. систематические встречи его членов, которые собираются перед проведением политбеседы на новую тему, дают нам очень и очень много. Сначала подводим итоги проведенных политбесед в группах, разбираем поставленные на них вопросы, а затем обсуждаем очередную разработку. В наиболее сложных вопросах нам помогает разобраться активно участвующий во всех семинарах культурперс партбюро И. И. Сигов.

Понимая, что состав агитколлектива слишком малочислен и что его членами могут быть только глубоко убежденные в необ-

ходимости этой работы и достаточно грамотные комсомольцы, мы внимательно приглядывались к комсомольцам в группах, беседовали с некоторыми из них, приглашали на заседания агитколлектива, и в результате к январю агитколлектив увеличился в полтора раза.

Такая форма политико-воспитательной работы, как создание агитколлектива, получила широкую поддержку других вузов города. Но для успешного проведения этой работы нам не хватает кадров.

Мы остались очень довольны результатами заседания партбюро, на котором было решено obligать факультетские партбюро заниматься подбором кадров для агитколлектива.

9 апреля состоится очередной семинар агитколлектива. Мы думаем, что результаты решения партбюро уже скажутся, и наш коллектив значительно расширится.

Независимо от этого каждый член агитколлектива в своих комсомольских группах будет вести работу по подбору новых кадров.

Большую помощь в решении этой основной проблемы, несомненно, окажут факультетские комсомольские бюро.

А. НИКИФОРОВ,  
Б. БРАВВЕ,  
члены агитколлектива

## В помощь нашим радиолюбителям

В прошлом году в общежитии организована радиолaborатория. Здесь радиолюбители могли получить консультации по интересующим их вопросам радиотехники, пользоваться приборами для наладки своих радиоприемников, усилителей, радиостанций.

По желанию многих студентов был создан радиокружок для начинающих радиолюбителей. Занятия проводил к. т. н. доцент А. А. Тудоровский. Наиболее активно посещали радиокружок китайские товарищи.

В этом семестре радиокружок продолжит свою работу. Силами любителей будет построен ряд приборов для радиолaborатории, собрана УКВ радиостанция.

Радиокружок поможет студентам ближе и глубже ознакомиться с радиотехникой, получить практический навык в конструировании радиотехнической аппаратуры.

Л. СОЛДАТОВ,  
студент III курса ТМ

## В лыжном походе

В дни каникул группа студентов нашего института совершила лыжный поход (второй категории трудности) по Кольскому полуострову. Поход продолжался 14 дней. За это время студенты повидали много нового и интересного.

На снимке (слева направо): Ю. Кудряшев (III курс),



Эти студенты радиотехнического факультета  
отлично учатся и хорошо выполняют  
общественную работу

А. Панков (184-я группа),	М. Пржибань (460-я группа),
Чжан Вань-чжи (274-я группа),	В. Новиков (551-я группа),
А. Почкаев (363-я группа),	Л. Ким (575-я группа),
Ли Сюй-синь (367-я группа),	К. Лепихин (579-я группа),
В. Дроздов (453-я группа),	О. Перепелицын (453-я группа),
О. Перепелицын (453-я группа),	Г. Ципкина (579-я группа),
Н. Селиверстова (454-я группа),	

## ТВОРЧЕСТВО НАШИХ СТУДЕНТОВ

Посвящается Васе Алексею, одному из первых комсомольцев Ленинграда.

## ЮНОСТЬ

Обрушились гнилые стены...  
С тех пор минуло сорок лет,  
И человек обыкновенный  
Прозрел,  
увидел новый свет.  
Но не забудет он те годы —  
Страниц истории в крови,  
Когда восставшие народы  
Свою свободу обрели.  
Он будет помнить постоянно,  
Как штурмовали Перекоп,  
И как рубились неустанно,  
Как шли в атаку прямо в лоб.  
Потом разруха, холод,  
Хлеб зарывали кулаки...  
Он был еще по-детски молод,  
Когда вернулся без руки.  
Стояли фабрики, заводы,  
Стонали люди по домам,  
Дремали в бухтах пароходы,  
Бродили банды по лесам.  
Но Юность в бурях

закалялась,  
Сметала на пути врага,  
Стояла твердо,  
не сдавалась,  
Не отступала никогда,  
Ее сжигали в прах,  
до пепла,  
Рот заливали ей свинцом,  
Она в борьбе за правду крепла,  
Жизнь не забудет и о том,  
Как шла она в Сибирь,  
в забой,  
Рубила лес и плавала металл,  
И только, Юность, пред тобой  
Седой Урал богатства открывал,  
Ты Днепр плотинной перекрыла,  
На полюс первую пришла,  
Ты много-много совершила.  
Бессмертны все твои дела!

Ал-др ШЕВЕЛЁВ

## По институту

8 апреля, в 17 часов, состоится очередное занятие кружка текущей политики при АХЧ (ауд. 206). В этот же день в 16 часов заседает Совет института (ауд. 97).

9 апреля, в 17 часов, — занятие семинара по философии (руководитель М. И. Ломова), ауд. 97.

В 21 час в кабинете марксизма-ленинизма — семинар агитколлектива учебных групп.

11 апреля на кафедре физического воспитания и спорта в 10 часов — семинар по философии (руководитель Е. Л. Зельманова).

Внимание комсомольцев института! 13 апреля, в 10 часов, открывается общеинститутская комсомольская конференция (пер. Гринцова, 14, Актный зал).

14 апреля, в 17 часов, — занятие семинара по истории КПСС (руководитель М. А. Бурмистрова). В это же время в красном уголке УПМ занимается кружок текущей политики при УПМ.

15 апреля в помещении партбюро института в 17 часов — семинар редакторов стенных газет.

Зам. редактора  
П. Н. МАКЕЕВ

М-08926 Заказ № 491  
Типография им. Володарского  
Лениздата,  
Ленинград, Фонтанка, 57.